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11ª Sessão Ordinária Legislativa de 02 de julho de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

Segunda Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 02 (dois) dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do 

Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran), Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego 

de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior 

declara aberto os trabalhos Legislativos. Lamenta o fato de ter ocorrido o falecimento de 

alguns santanenses no decorrer desta semana e como forma de confortar os familiares 

cita uma frase de Madre Tereza de Calcutar: “a todos os que sofrem e estão sós, dai 

sempre um sorriso de alegria. Não lhes proporciones apenas os vossos cuidados, mas 

também o vosso coração.” Fala com alegria sobre o avanço da vacinação contra a covid-

19 e diz que toda a humanidade tem a esperança do convívio social voltar, em todo o 

mundo, a normalidade. Abrindo o expediente do dia autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o Vereador Genildo Bezerra solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria a ser apresentada, o Presidente 

concede a palavra aos vereadores no pequeno expediente. O vereador Elielson da 

Silva, o primeiro a se pronunciar, diz que esta semana foi muito triste devido a perda de 

muitos pessoas queridas, como o filho do vereador Roberto, o funcionário público 

municipal Djalma Modesto e de um outro colega de trabalho chamado Eudson. 

Apresenta condolências aos familiares dessas pessoas falecidas. Faz um apelo para que 

todas as pessoas tomem a vacina (a primeira e a segunda dose) quando chegar a vez 

para ver se a pandemia da covid-19 é controlada; mas, que também continue usando 
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máscara, álcool e mantendo o distanciamento social. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Mário Siqueira para se solidarizar com os familiares das três pessoas 

falecidas esta semana (citadas pelo orador anterior), em especial ao vereador Roberto 

pela perda trágica de um filho. Pede que todos os santanenses continuem tomando os 

devidos cuidados para evitar o contágio e o aumento do número de casos da convid-19. 

O vereador Zezito Teles também se pronuncia apenas para apresentar condolências aos 

familiares dos três falecidos, principalmente ao vereador Roberto pelo falecimento do 

seu filho Rodolfo Oliveira, e, assim como os oradores anteriores, faz um apelo para que 

todos continuem seguindo as orientações sanitárias para evitar o aumento do número de 

casos de covid. Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra no pequeno 

expediente, o presidente concede a palavra aos edis no grande expediente. O vereador 

Elielson da Silva começa dizendo que a prefeita Drª Christiane não para de trabalhar e 

que várias obras estão sendo executadas, como: reforma de praça, pavimentação, 

saneamento, reforma de escola, construção de creche. Detalha que a creche está sendo 

construída na comunidade Óleo e diz que é de grande importância devido à grande 

quantidade de crianças que há no local. Afirma que Santana do Ipanema é uma cidade 

desenvolvida com a gestão da Drª Christiane e faz uma retrospectiva do progresso que 

vem ocorrendo com a gestão da família Bulhões. Relata que na gestão da Drª Renilde 

Bulhões “a cidadã alavancou”, pois começou o asfalto em algumas ruas, 

“pavimentação” em várias outras e houve um aumento no número de lojas no comércio. 

Depois da administração da ex-prefeita Renilde, diz que houve quatro anos de “tsunami 

que acabou com a cidade”, mas, com a ascensão do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões 

Santana do Ipanema voltou ao desenvolvimento. Como exemplo desse desenvolvimento 

diz que teve o lançamento da pavimentação por toda Santana, iniciado em ruas da 

Barragem, no Clima Bom, no conjunto Marinho e outros. Diz que esta cidade sofreu 

com duas enchentes em menos de quinze dias, meio a pandemia da covid-19 ora 

enfrentada, mas, mesmo assim, afirma que em momento algum o Doutor Isnaldo parou, 

em sua gestão. Lembra que depois do falecimento do saudoso prefeito, a Drª Christiane 

assumiu o mandato e deu continuidade a todo o projeto político do seu pai trabalhando 

incansavelmente dia e noite pelo progresso da sua terra. Parabeniza a prefeita, a sua 

equipe de governo e o deputado Isnaldo Bulhões, líder do MDB no Brasil pelo trabalho 
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que desempenham em prol de Santana do Ipanema. Para encerrar, reitera a necessidade 

de toda população continuar mantendo o distanciamento social, usando máscaras e 

álcool, para evitar o contágio da covid-19. Seguindo, usa a palavra o vereador Manoel 

Vanderley que inicia se solidarizando com os familiares das pessoas falecidas durante 

esta semana, Djalma Modesto, Eudson e Rodolfo Oliveira. Elogia a atuação da prefeita 

Drª Christiane e diz ter acompanhado a prefeita, o secretário de obras, o presidente desta 

Casa e a secretária de educação em uma visita nas obras que estão sendo executadas, 

como a reforma da escola e da quadra do Povoado São Félix; a construção de uma 

creche no Povoado Óleo; reforma da escola do Caracol e da Pedra Rica. Fala com 

alegria da construção da creche no Povoado Óleo dizendo que será de grande 

importância para as crianças porque terão o direito a educação garantido. Diz que essa 

creche era um sonho do Dr. Isnaldo Bulhões e por isso adianta que irá apresentar um 

projeto de lei propondo denominar a referida creche com o nome dele. Agradece a 

Doutora Christiane e ao Secretário Marcelo Melo pelas obras que estão sendo 

executadas no Povoado Óleo, citando a creche, o conserto do calçamento e a reforma da 

praça, bem como todas que estão em andamento no município. Para encerrar, diz que 

está já está previsto o calçamento do Povoado São Raimundo. Na sequencia, usa a 

palavra a vereadora Drª Carol Magalhães, que inicia dizendo que esta semana foi de 

muita tristeza, face o falecimento de três santanenses, inclusive do jovem Rodolfo 

Oliveira e se solidariza com os familiares. Apresenta condolências também à família 

Lessa Abreu, de Olho D’água das Flores, pelo falecimento Senhora Cida Abreu. 

Informa que no mês de agosto será instalada nesta cidade uma associação em defesa da 

mulher para acolher mulheres vítimas de qualquer tipo violência, seja física, psíquica ou 

moral, com atendimento multidisciplinar, psicológico, psiquiátrico, ginecológico e 

nutricional. Pede o apoio de todos os vereadores, mas, principalmente das vereadoras 

Eliana Fofa e Tanilla. Informa ainda, que instalou um gabinete virtual com intuito de 

aproximar a população santanense a ela (vereadora Drª Carol Magalhães), onde todos 

poderão fazer reclames e mostrar seus anseios, por afirmar que será uma ferramenta 

mais prática e acessível para população apresentar sugestões, dar dicas, fazer críticas e 

denúncias. Informa que esta semana foi procurada por algumas pessoas de São 

Raimundo que fizeram alguns reclames. Por essa razão, faz um apelo para que a prefeita 
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Christiane Bulhões, o secretário de saúde Ricardo Rosa, o secretario Marcelo Melo 

dessem uma atenção maior a esse povoado em relação às unidades de saúde, ao lixão, a 

vacinação e as estradas. Pede que seja feita uma “reurbanização” da praça São Cristóvão 

e encerra dizendo: “devemos nos empenhar para fazer deste município um lugar melhor 

para todos”. Na sequência, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que começa se 

solidarizando com os familiares das pessoas falecidas esta semana (Djalma Modesto 

Rodolfo Oliveira, Eudson do carro de som, José de Arimateia e Doutora Consulelo. Faz 

um apelo para que as pessoas que tomaram a primeira dose da vacina contra a covid-19 

voltem para tomar a segunda dose, uma vez que há muitas não estão retornando. 

Informa ter participado na cidade de Dois Riachos de uma audiência pública realizada 

pela Câmara dos Deputados Federais, onde se fazia presente uma comissão formada 

pelos deputados: Isnaldo Bulhões, Tereza Nelma e Guido Rocha que defendia a 

reabertura das agências do Banco do Brasil de Dois Riachos e Marimbondo que foram 

fechadas há pouco tempo. Diz que o Superintendente do referido Banco apresentou 

argumentos que não convenceu que estava presente para as agências teram sido 

fechadas e destaca que o prefeito Ramom Camilo falou muito bem em defensa da 

reabertura do Banco, dizendo inclusive que o município tem a maior feira de gado do 

Nordeste e que há arrecadação de tributos em torno de cinco milhões de reais. Diz ter 

sido um movimento louvável e espera que as mencionadas agências sejam reabertas. 

Informa ter feito uma visita ao Povoado São Félix, viu a reforma da Escola Vereador 

Francisco Cavalcante e solicita ao Poder Executivo que seja feito o calçamento na 

entrada da quadra esportiva e uma reforma no posto de saúde do mesmo lugar. Por não 

haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente determina a leitura das 

matérias do grande expediente. Constam: 03 (três) projetos de lei, 04 (quatro) 

indicações e 04 (quatro) moções e 03 (três) emendas modificativas. Oriundo do Poder 

Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 07/2021 – dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 

2022. (aprovado por unanimidade). O Vereador Eudes Vieira da Paixão Júnior 

apresenta um projeto de lei e uma indicação, como segue: Projeto de Lei nº 10/2021 – 

denominando rua no loteamento Monte Verde de Adauto Filho Vieira da Paixão. 

(aprovado por unanimidade). Indicação nº 35/2021 – solicita a oferta de um curso 
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preparatório para concurseiros residentes em Santana do Ipanema que pretendem 

concorrer no concurso público da policia militar de Alagoas. De autoria da Vereadora 

Tanilla Pereira de Almeida foi apresentado o Projeto de Lei nº 11/2021 – que institui 

a comenda municipal Dr. Isnaldo Bulhões Barros a ser entregue anualmente no mês de 

julho a uma personalidade santanense que tenha prestado importantes serviços prestados 

à sociedade santanense (aprovado por unanimidade). A Vereadora Eliana Fofa uma 

indicação e uma moção de aplausos, a saber: Indicação nº 34/2021 – pede que seja 

feita a abertura do nome da UBS da Baraúna conforme Lei nº 1.032, de 25 de julho de 

2018, que denominou a unidade de Jânio Gomes dos Santos (Jânio da farmácia). Moção 

de Aplausos nº 16/2021 – para a Professora Maria Marta Tavares pelos relevantes 

serviços pelo desenvolvimento social de Santana do Ipanema, quando esteve gerente da 

6ª Gere. O Vereador Moacir Júnior apresenta e a Vereadora Eliana Fofa subscreve a 

Moção nº 15/2021 – com votos de pesar pelo falecimento do santanense Djalma da 

Silva Modesto. O Vereador Elielson da Silva apresenta a Moção nº 14/2021 – com 

votos de pesar pelo falecimento do santanense Eudson Ragney Soares Melo. Todos os 

vereadores manifestam pesar, por meio de uma moção, ao vereador Roberto Oliveira 

pelo falecimento do jovem Rodolfo Rodrigues Duarte de Oliveira. A Vereadora Drª 

Carol Magalhães apresenta três emendas modificativas ao Projeto de Lei nº 07/2021, 

como segue: Emenda Modificativa nº 01/2021 – modifica o Parágrafo Único do art. 

32, passando a vigorar com a seguinte redação: Parágrafo Único: A Lei Orçamentária 

fará autorização de abertura de créditos adicionais, do tipo suplementar até o limite de 

50% (cinquenta por cento) da receita prevista para o exercício 2022, e, contratação de 

operação de crédito, com autorização prévia do Poder Legislativo, em conformidade 

com o com o art. 165, § 8º da CF/88. Rejeitada 7 x 2. Emenda Modificativa nº 

02/2021 – modifica o art. 33, passando a vigorar com a seguinte redação: Art. 33 – os 

créditos adicionais especiais e extraordinários, se abertos no s últimos quatro meses do 

exercício de 2021, poderão ser reabertos, pelos seus saldos, no exercício de 2022, com 

autorização prévia do Poder Legislativo, mediante indicação de recursos do exercício 

corrente. Rejeitada 7 x 2. Emenda Modificativa nº 03/2021 – modifica o art. 35, 

passando a vigorar com a seguinte redação: Art. 35 – Fica o Poder Executivo, mediante 

autorização prévia do Poder Legislativo, efetuar transposição, remanejamento e 
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transferência de dotações orçamentárias. Por fim, o Vereador Devá do Óleo apresenta 

duas indicações, as seguintes: Indicação nº 36/2021 – solicita a construção do 

calçamento na agrovila Manoel Ancelmo, vizinho ao Povoado Óleo. Indicação nº 

37/2021 – solicita a reforma da praça José Rodrigues, no Povoado Óleo. Continuando a 

sessão, o presidente concede a palavra aos vereadores na ordem do dia. As vereadoras 

Tanilla Almeida e Eliana Fofa se pronunciam para agradecer aos colegas edis pela 

aprovação das proposições de suas autoria. Estando com a palavra, o Presidente 

Moacir Júnior se solidariza com o vereador Roberto pelo falecimento do seu filho 

Rodolfo, fala sobre a trajetória política de cada colega vereador, elogia a atuação da 

prefeita e decreta o recesso parlamentar informando que retorna na primeira semana de 

agosto. Por não haver mais nada a tratar declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria 

da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o Primeiro Secretário, 

Vereador Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.   


